

在金融危机背景下实施知识产权战略

江苏将培养万名知识产权工程师

未来的竞争就是知识产权的竞争!这是温总理多次强调的,党的十七大报告中也明确指出要实施知识产权战略。今年1月5日,《江苏省知识产权战略纲要》颁布实施,昨天江苏省有关部门召开新闻发布会,对这一纲要进行详细解读。

提高自主创新能力非常迫切

《江苏省知识产权战略纲要》是作为2009年省政府“一号文件”印发的。为什么江苏

省要在这时候提出知识产权战略?省外经贸厅副厅长管家祥表示,当前国际金融危机影响尚未见底,全球经济增长放缓,国际市场需求下滑。在此背景下,国际贸易保护主义有所抬头。而“知识产权”往往会成为对方的一个把柄,将在一定程度上阻碍中国的企业开拓国际市场。所以在这个关键时期,实施知识产权战略,提高企业自主创新能力,是非常必要和迫切的。

发明专利申请量年均增20%

据介绍,近年来江苏的知

识产权创造、运用、保护和管理水平已居全国前列,但从总体上看,还面临不少问题,如关键技术、核心技术自主知识产权缺乏,知识产权保护有待加强等。《纲要》的实施,将改变这个现状。

《纲要》中列出了2009年到2013年要达到的目标,自主知识产权数量、质量都要大幅提高。数量上,专利申请量、授权量年均增长15%以上,发明专利申请量年均增长20%,商标注册量年均增长1.8万件,驰名商标达到200件,省著名商标达到2500件。质量上,商务部重点支持和发展的

出口品牌要达到60个,省重点培育和发展的出口名牌达到180个,境外注册商标量和境外专利申请量年均增长30%以上。

政府优先采购自主知识产权产品

为鼓励企业开发研究具有自主知识产权的产品,《纲要》中表示要加大政策支持力度。如允许企事业单位将当年实际发生的知识产权经费全额计入管理费用;对企业开发的具有自主知识产权的重要装备和产品,以及获得驰名商标、著名商标认定的商品和服务,符

合政府采购规定的,予以优先采购;加大专利申请资助力度,省财政设立专利申请专项补助资金,对本省企事业单位和个人的重大发明专利以及向国外申请专利所需申请费、实审费给予50%的补贴,其余由市县财政承担。

培养万名知识产权工程师

人才是实施知识产权战略不可或缺的要害,《纲要》中指出,将实施知识产权人才建设“百千万”工程,即培养500名具有较高素质的知识产权服务人才,1000名知识产权管理人才,10000名知识产

权工程师。据介绍,2007年江苏就培训了知识产权工程师,而这也成为一种职称,“工程师”负责企业知识产权的综合管理,从原料的采购到生产、销售的每一步都全程跟踪,保证企业在每个细节都不会有意或无意地侵权。

加快知识产权后备人才的培养,鼓励高校设立知识产权学科,在理工科专业学生中开展知识产权双学位教育。支持有条件的高校创办知识产权学院,开设知识产权本科专业,设立知识产权硕士、博士学位授予点等。

快报记者 陈英

光头、文身、脖子上还戴着金链子……这真是派出所所长吗?

另类警察黄仕荣



黄仕荣最喜欢做的事,就是破案 通讯员 陈俊 摄

光头、文身、戴着金链子、穿着黑风衣,这种造型,怎么会跟一个派出所所长联系在一起?但事实上,这确实就是马群派出所所长黄仕荣的经典造型。

上世纪六十年代经典电影《今天我休息》的主人公——民警马天民,被当时还不到10岁的黄仕荣奉为偶像。在偶像的激励下,他走进警营,成为一名疾恶如仇的“另类”警察。

蹊跷的车祸

2009年2月4日夜里,沪宁高速宁沪方向264公里处,一辆急速行驶的军牌轿车突然撞向护栏,弹回来后,又跟一辆正常行驶的安徽牌照桑塔纳2000轿车相撞。两车毁损严重,所幸车上人员均无大碍。

“你怎么开车的啊?”桑塔纳轿车司机下车后,脸色苍白。军车司机一边道歉,一边却慢慢向护栏边走,看上去想逃跑。桑塔纳司机一把将他抓住,随后报警。

沪宁高速交警大队民警迅速赶到现场,果然,这名司机先后多次往中间护栏处走,确实像逃跑的样子。

军车司机可能也已经发现民警在注意他,安静了几分钟,随后,却又反方向往车道边上走去。很快,民警发现他将一包东西扔了出去。民警将车俩双方当事人安排到警车后,自己跑下护坡仔细寻找,发现了一包白色粉末状物品,大吃一惊,当即向大队汇报。与此同时,这一消息也很快传到马群派出所所长黄仕荣耳朵里。正在家里休息的他顿时来了精神,当即赶到现场。

“海洛因、冰毒!”白色粉末拿在手上一掂量,黄仕荣当即下了结论。多年从事毒品犯罪案件的侦破工作,黄仕荣的眼睛很“毒”。几天后鉴定结论出来,果然印证了黄仕荣的判断:冰毒650克、海洛因1000克。

黄仕荣还当场发现了军车的猫腻,假军车、假军人和假军装,一眼全都看穿。

怪异的造型

这个眼睛极“毒”的所长,似乎跟毒品较上了劲,短短几年时间,先后打了好几个漂亮仗,个个干净利落。

2007年10月26日,黄仕荣在走访社区时,获悉一条重要线索,一个贩毒团伙将在近日进行一笔“大交易”,涉案毒品可能以千克计算。

“我一听就来了劲!”黄仕荣顾不上多想,跑回所里,马上就开了一个现场会。

几天后,相关的线索逐渐收集上来,交易地点也明确了,就在玄武区的一家茶社。

“想要抓住毒贩,首先得认清他的面貌!”为了达到这个目的,黄仕荣转身进了卫生间,20余分钟后走出来,所长竟成了光头。

面对哈哈大笑的同事,黄仕荣像模像样地脱下上衣,从抽屉中翻出一支画笔,开始在胳膊和背上文身,又引来同事的一阵爆笑。

但自己画得实在太难看,还容易掉色,于是,在一位民警的推荐下,黄仕荣来到一家专业文身店,给自己的后背和两个膀子上各文了一条龙。

看着镜子中的自己,黄仕荣总觉得还缺点什么。“不就是一条金链子吗!”在文身店老板的提醒下,黄仕荣的装束终于到位了。

到了交易时间,黄仕荣带着两个“兄弟”,一下将茶社大门撞开,“老子就要收钱,老板呢?赶紧给我滚出来!”茶社老板以为是黑社会闹场子,赶紧出来赔不是,就在这个当口,黄仕荣早已把毒贩的面貌记进脑中。

几天后,凭着这个印象,黄仕荣一脚踹开某宾馆的客房,将还在床上睡觉的三名毒贩全部擒获,当场缴获毒品21袋,合计520.5克。

破获此案后,黄仕荣赶紧去把文身弄掉了。

离奇的整容

道高一尺魔高一丈。民警

能化装抓毒贩,毒贩也会整容躲避抓捕。

2005年的一天晚上,黄仕荣和同事在新街口附近追捕一名毒贩,毒贩驾车一路闯闯红灯,一直追到燕子矶附近时,毒贩失踪了。

“车子开这么快,发动机肯定是热的!”黄仕荣他们分头展开地毯式搜查,很快就在附近一家化工厂宿舍找到了车子,车子旁边的门虚掩着。

一脚踹开冲进去,一名男子正在扒衣服,胸前密密麻麻的小袋子全部呈现在民警面前。原来,毒贩回到住处后,准备将毒品从身上拆下来掩藏,却没想到民警跟得紧,当场被抓。

750克海洛因当场被锁定,但可惜的是,大毒贩唐某却已经提前溜走。

黄仕荣发现此前唐某就已经因吸毒被抓过,“贩毒的瘾君子,跑不远!”

但没想到,这个“不远”,却让黄仕荣一直等了三年。

2008年12月,一名姓严的男子因为吸毒在徐州被抓,警方怎么都查不到严某的身份信息,这个蹊跷的事情引起了远在南京的黄仕荣的注意。

“是不是大鼻子、厚嘴唇?”黄仕荣仔细跟徐州警方核对。但是,徐州警方告知的情况却截然相反,“鼻子很秀气,嘴唇也很薄!”

但进一步调阅资料,黄仕荣发现严某交代的几起案件中,有两起跟唐某的案子非常相似。黄仕荣决定亲自走一趟,他要找点核心证据,进行DNA鉴定。

十几天后,鉴定结果出来了,严某低下了脑袋。果然没错,眼前的严某和唐某就是同一人,唐某自从三年前逃走后,在美容院做了整形手术,改名换姓,但没想到还是没有逃出那双“毒”眼。

对话

做警察很过瘾

1991年进入警察队伍的黄仕荣,出手麻利,脾气耿直,同事们给他起了个外号:另类所长。

记者:听说你一遇到案件就会特别兴奋?

黄仕荣:哈哈!兴奋?来了案子,干劲就来了。

记者:每次遇到危险,你都冲在最前面?

黄仕荣:也谈不上吧。前几年,在栖霞新村小区,所里接到报警,说一个男的拿着菜刀爬上了车棚,喊着要砍人,把老百姓吓坏了。我赶到现场,发现这个男的是个武疯子,没法劝。我一急,一个纵身,跳到车棚上,踩着石棉瓦顶,就跟他干了起来。几个回合后,他就打不过我了,就在这时候,脚下的石棉瓦被踩通了,我俩都摔了下去,胳膊差点被摔断,缝了17针。

记者:其实很多时候你完全不用亲自上阵的。

黄仕荣:总得有人去吧。再说了,我这个人,从小喜欢警察,感觉警察就应该是疾恶如仇、跟犯罪分子斗争的。斗智斗勇的过程,其实很过瘾。

记者:你家人没有意见?

黄仕荣:开始有,后来就习惯了。我现在一个星期就回一两次家,儿子经常给我打电话,经常说“爸爸是好好的”,儿子的鼓励,让我更有干劲。

采访结束时,黄仕荣告诉记者,电影中的警察形象马天民在他脑海中印象深刻,“破案我很有激情,但为民服务方面,我还得好好学习!”

快报记者 田雪亭

南京城半夜飘起小雪花

快报讯(记者 顾元森)“咦,二月份还会下雪呀?”“我们这里下起‘小冰雹’了!”昨晚10点多,不少市民向快报反映,南京下“雪”了!

昨晚10点多,住在迈皋桥地铁站附近的余先生在外吃完晚饭回家,撑着伞走在路上,无意中听到伞上发出沙沙的声音,仔细一看,借着路灯的光亮,细细的雨丝中竟夹杂着不少细小的雪花。他放下伞,伞上也有不少米粒大小的雪花,不过很快就融化了。

记者赶到迈皋桥附近时,发现车窗上除了雨水外,还有不少小小的雪花,米粒大小,很快便化成水。有的路

人故意从伞下伸出手,让雨水混合着小雪花落在手上、袖上。

昨晚11点多,家住童卫路的赵女士惊奇地发现,窗外竟然下起了“冰雹”,透过窗子,她看到空中飘着的“小冰雹”有米粒大小,伸出手去,甚至能感觉到“小冰雹”打在手上有疼痛。记者赶到卫岗附近时,发现空中确实下着米粒大小的“小冰雹”,不过与普通的冰雹不同,这是个极小的“冰雹”。住在附近的刘老汉说:“不稀奇,卫岗靠近紫金山,比市区温度低一点,雪花落下来后还没有化完,看上去就像小冰雹了。”

今年高校招生体检工作指导意见出炉 有这些病,高校可不录取

近日,江苏省教育考试院公布今年普通高等学校招生体检工作指导意见。有关负责人提醒考生,体检工作马上就要开始,考生们得注意自己的体检结果,有些疾病高校可以不录取,还有些疾病,报考专业得受到限制。

六类患者高校可不录

1. 严重心脏病(先天性心脏病经手术治愈,或房室间隔缺损分流量少,动脉导管未闭返流血量少,经二级以上医院专科检查确定无需手术者除外)、心肌病、高血压病。

2. 重症支气管扩张、哮喘、恶性肿瘤、慢性肾炎、尿毒症。

3. 严重的血液、内分泌及代谢系统疾病,风湿性疾病。

4. 重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病;严重精神病未治愈、精神活性物质滥用和依赖。

5. 慢性肝炎病人并且肝功能不正常者(肝炎病原携带者但肝功能正常者除外)。

6. 结核病除下列情况外可以不予录取:(1) 原发性肺结核、浸润性肺结核已硬结稳定;结核型胸膜炎已治愈或治愈后遗有胸膜肥厚者;(2) 一切肺外结核(肾结核、骨结核、腹膜结核等)、血行性播散型肺结核治愈后一年以上未复发,经二级以上医院(或结核病防治所)专科检查无变化者;(3) 淋巴腺结核已临床治愈无症状者。

患这些病,报考专业受限

■色弱不能录取的专业:以颜色波长作为严格技术标准的化学类、化工与制药类、药学类、生物科学类、公安技术类、地质学类专业,医学类各

专业;生物工程、生物医学工程、动物医学、动物科学、野生动物与自然保护区管理、心理学、应用心理学、生态学、侦察学、特种能源工程与烟火技术、

考古学、海洋科学、海洋技术、轮机工程、食品科学与工程、轻化工程、林产化工、农学、园艺、植物保护、茶学、林学、园林、蚕学、农业资源与环境、水产养殖学、海洋渔业科学与技术、材料化学、环境工程等专业。

■色盲不能录取的专业:除同轻度色觉异常外,还包括美术学、绘画、艺术设计、摄影、动画、博物馆学、应用物理学、天文学、地理科学、应用气象学、材料物理、矿物加工工程、资源勘探工程、冶金工程、无机非金属材料工程、交通运输、油气储运工程等专业。

■不能准确识别红、黄、绿、蓝、紫各种颜色中任何一种颜色的导线、按键、信号灯、几何图形者不能录取的专业:

除同轻度色觉异常、色觉异常II度两类列入专业外,还包括经济类、管理类科学与工程类、工商管理类、公共管理类、农业经济管理类、图书档案学类各专业。不能准确在显示器上识别红、黄、绿、蓝、紫各颜色中任何一种颜色的数码、字母者不能录取到计算机科学与技术等专业。

■裸眼视力任何一眼低于5.0者,不能录取的专业:

飞行技术、航海技术、消防工程、刑事科学技术、侦察。专科专业:海洋船舶驾驶及与以上专业相同或相近专业(如民航空中交通管制)。

■裸眼视力任何一眼低于4.8者,不能录取的专业:

轮机工程、运动训练、民族传统体育。专科专业:烹饪与营养、烹饪工艺等。

■乙型肝炎表面抗原携带者不能录取的专业:

学前教育、航海技术、飞行技术等。专科专业:面点工艺、西餐工艺、烹饪与营养、烹饪工艺、食品科学与工程等。

快报记者 谢静娴